

倒數2天

連戰盼宋 體悟泛藍分裂後果

籲團結一致支持馬英九 保兩岸和平局面

香港文匯報訊(特派記者 林好、黃迅 台北報導)台灣選戰今日(12日)進入最後48小時,與宋楚瑜有着深厚情誼的國民黨榮譽主席連戰,昨天(11日)公開喊話,呼籲泛藍選民團結一致支持馬英九。連戰說,他並不認為宋楚瑜會樂見蔡英文當選而破壞兩岸目前來之不易的和平局面。適逢明天(13日)是台灣已故領導人蔣經國逝世24周年紀念,「經國先生一定會樂見國民黨贏得此次大選」。對於一直以蔣經國為導師的宋楚瑜來說,連戰言下之意,不言而喻。

本報特派記者



宋楚瑜和馬英九曾先後當過蔣經國的英文秘書,但這次大選,馬宋相爭,令蔡英文得利。《聯合晚報》昨日刊登連戰專訪。連戰在專訪中指出,蔣經國始終抱持一個信心,就是國民黨執政必定有利台灣:「我可以確信,經國先生在天之靈,一定會樂見國民黨贏得這次大選,以持續台灣安全、發展、繁榮。」

連戰



宋楚瑜

指泛藍若分裂會雙輸

連戰曾於2004年與宋楚瑜攜手參加大選。他表示,從過去的經驗來看,泛藍如果分裂、互不相讓,往往造成雙輸的結局。2000年陳水扁當選就是最顯著的例子,這次大選,又讓國民黨面臨同樣的憂心:「我並不認為宋主席會樂見蔡英文當選而破壞了將近四年來的兩岸和平局面。」

連戰並表示理解宋楚瑜參選是要為親民黨爭取政治空間,但他希望宋能體悟泛藍分裂的後果,因此應該團結一致,集中選票,支持馬英九。「主流民意是兩岸要不要和平?台灣要不要廉能政治?這不是棄誰保誰的問題,而是棄衝突、保和平,棄貪腐、保清廉。國民黨執政團隊是民眾最佳選擇,而宋主席是行政幹才,未來可以為台灣奉獻心力。」

宋:不會與民進黨組聯合政府

對於這次參選會不會重演2000年藍營因分裂而落敗的結果,宋楚瑜昨天在記者會上否認當年他是為陳水扁助選,而是希望自己當選。「從來沒有人參選是為了幫助別人當選,讓自己落選的,這次,同樣希望自己當選,否則就不會參選。」但他聲言,就算蔡英文上台,也不會與民進黨組聯合政府,「因為兩黨對兩岸關係認同有重大歧見。」

面對可能的棄保效應,宋楚瑜說,最後人民一定要做選擇,棄掉無效的票,他認為「投給不能幹的人、無效能的政府,等於是廢票」,選真正能夠維護台灣基本立場的人。他說,自己比國民黨及民進黨都了解如何維護台灣的核心利益。

勝選至少要有723萬票

選情緊繃,勝負誰屬,只能等到最後由選票說話。根據台灣「中選會」公佈的數據,此次選民總數高達1,808萬餘人,較上屆多出76萬,創歷年新高。以上次大選投票率八成估算,這次想要勝出,至少要拿下723萬票。為衝投票率,三大陣營近日來可算是使出渾身解數,但讓人頭痛的是,氣象部門預計,濕冷空氣將在周末殺到,恐損投票率。

扁子批綠營對手無情義

香港文匯報訊 據中國時報報導,台灣「立委」選戰,民進黨開始內爭。在高雄市,陳致中先發表「陳水扁公開信」指郭玟成無情無義,又在臉書發表《菊姐與我》,要向陳菊討昔日人情,昨天連吳淑珍也炮轟陳菊。

據台媒了解,陳致中投入高雄市第九選區「立委」選戰,在綠營鐵票區爭搶民進黨提名的郭玟成票源,已對郭連任之路造成極大壓力。陳致中藉陳水扁公開信,直指過去陳水扁曾三度為郭玟成夫妻助選,怨歎陳水扁坐牢至今,郭卻不曾探過監,指其「無情無義」。

馬英九偕妻拍廣告催票



馬英九競選總部11日推出「這一票,為我們自己」競選廣告影片。中央社

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報導,台灣選戰投票日近,馬吳競選總部昨天(11日)推出「這一票,為我們自己」催票影片。馬英九與夫人周美青首度共同入



馬英九11日前往基隆廟口夜市掃街,熱情民眾與馬英九擊掌,高喊「凍蒜」。中央社

國民黨打告急牌:催藍挺馬



香港文匯報訊(特派記者 林好、黃迅 台北報導)連戰公開喊話,呼籲選民集中投票挺馬。而在12年前的2000年大選前,出面呼籲藍營選民集中投票給連戰的,正是馬英九。如今連戰之舉是基於當年連宋相爭,最後造成扁政府上台,貽害8年的慘痛教訓,無非是要提醒選民,台灣沒有再一次輪轉和平的本錢。

藍營要贏須衝高投票率

此次投票前一天,恰逢蔣經國逝世紀念,無論是登報挺蔡的李登輝、對宋喊話的連戰,還是同屬泛藍的馬英九和宋楚瑜,都曾受蔣經國的提拔之恩。李連曾是執政搭檔,如今各自表態,究竟能產生怎樣的後果呢?

資深台灣問題專家鄭漢良認為,連喊話也好,李登輝也好,其效應只是催出藍綠各自的基本盤,但對中間選民不會有太大影響。事實上,藍營最近一系列的選戰策略,很明顯的一點就是營造危機感,馬英九喊「少你一票就可

能落選」也好,連戰打出蔣經國牌也好,都是為了觸動藍營選民的憂患意識,也是再次提醒宋的支持者,不要因此而失去藍營江山。「藍營要贏,必須衝高投票率。」

李登輝挺蔡廣告無震撼力

鄭漢良特別提出,值得關注的是大陸和美國在過去一段時間的態度。北京在過去一段時間表現出相當的克制,可見對於馬英九勝選,大陸是有信心的。反之,美國挺馬之聲卻是多得出人意料,重點就是蔡既然否定「九二共識」,若上台必將損害兩岸關係,這是美國並不希望看到的結果。從台灣歷屆選舉都能看出,美國的態度,對選民還是有相當的導向作用。

而在李登輝方面,儘管在台灣7家報紙登廣告「挺蔡」,但通讀全文,不過都是一些政治詞匯而已,沒有什麼震撼力,甚至給人一種有氣無力感。這份「挺蔡廣告」也只可說是對綠營的「圍盤告示」,至於效果有多大,只屬見仁見智。

不滿選舉耗費巨



香港文匯報訊(特派記者 黃迅、林好 台北報導)冷空氣南下,清冷的台北街頭,只有飄揚滿頭的候選人旗幟,電子屏幕滾動廣告,在提醒記者選戰進入倒計時。不過,台灣多年來的各項選舉,已讓民眾感覺疲憊。的士司機林師傅昨日就向記者抱怨:「聽說因為選舉,對陸客數量有所控制,搭車的人都變少了。」

「最重要是大家要有錢賺」

記者下午先後搭乘4輛的士,司機們不約而同表示「沒有閒心去投票」,原因無一例外都是要抓緊時間賺錢。「誰當『總統』都沒關

民眾最關心景氣

係,最重要是大家要有錢賺啊!」車輛經過一個四向路口時,林師傅還特別提醒記者看一個電子滾動屏幕,「聽說這個屏幕,一個月廣告就要20萬(新台幣),一場選舉就要花掉幾億,很可怕。」

新北市烏來區溫泉社區一名業者說,雖然開放陸客赴台遊後,烏來溫泉的經營情況好了很多,但是島內的整體經濟不好,光靠外部力量提振是不夠的。「民眾口袋癟癟,消費能力和意願都不高,每次的選舉都花那麼多精力和錢,一個又一個四年,經濟還是上不去。」不過,這名業者也坦言擔心民進黨如果重新執政,兩岸關係再受衝擊,陸客勢必大幅縮減,不只觀光業,各行各業都會受到衝擊,屆時景區「門可羅雀」的情況極有可能再度發生。

百名科技企業家連署擁馬

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導,繼鴻海集團等企業家表態挺馬後,聯電榮譽副董事長宣明智也將馬英九。他強調,在目前國際經濟情勢下,惟有支持「九二共識」,才能讓企業安心經營。宣明智決定號召百家企業人連署,名單11日定案後,12日在幾家大媒體刊登廣告,表達立場。

據了解,到10日已有五、六十家企業人參與;包括半導體封測大廠矽品董事長林文伯、京元電董事長李金恭、青年創業家群聯電子潘建成、宏齊科技汪秉龍等多人。

鴻海包機載員工回台投票

此外,在選情膠著與機票便宜的催化下,號稱有史以來人數最多的大陸台商返台投票潮將從今天(12日)開始湧現。

台塑集團總裁王文淵10日出席台北尾牙餐會時說,本周台塑集團派駐在大陸的台灣員工陸續返台投票,人數超過200人,也有不想回來投票的,台塑會尊重員工們的自由意願。

而鴻海集團此次大手筆包專機讓員工返台投票,董事長郭台銘說,春節前機票不好訂,包機讓員工返台。

上海台協一位榮譽會長形容,這次大陸台商返台投票人數是他見過歷屆「大選」中最多一次。



馬英九11日前往宜蘭徒步掃街,民眾端出上面排有「連任」字樣的食物請馬英九品嚐。中央社

彰化傳賄選 1票2千元

香港文匯報訊 據台灣英文新聞網報導,投票日將近,彰化縣立委第三選區(二林、北斗、溪湖區)傳出1票2千元(新台幣,下同)賄選傳聞,檢警9日晚間傳喚溪州鄉農會理事彭池縣及8名選民,訊後裁定彭某以10萬元交保,選民全請回。

此外,檢方也查獲一起「總統」賄選,楊姓男子開設賭盤接受投注,楊某坦承,訊後請回。



藍綠陣營昨天在台灣各報章刊登的文宣廣告。本報台北傳真